
Az y = x3
görbe pontjait egyértelm¶en jellemezhetjük az absz
isszájukkal. Legyen ◦ az a m¶velet, amely a görbe a

és b absz
isszájú A és B pontjai esetén a◦b-nek az A∗B pont absz
isszáját felelteti meg. Ekkor a pontokon értelmezett

∗ m¶velet pontosan akkor asszo
iatív, ha a valós számokon értelmezett ◦ m¶velet az. Megmutatjuk, hogy ◦ éppen az

összeadás, amib®l feladatunk állítása nyilván következik.

Az AB egyenes egyenlete a 6= b esetén

(b − a)(y − a3) = (b3 − a3)(x − a),

ami rendezés után

(1) y = (b2 + ab+ a2)x− b2a− a2b

alakba írható. Könnyen ellen®rizhet®, hogy az (1) egyenlet b = a esetén az y = x3
görbe (a, a3) pontbeli érint®jének

az egyenlete. Az (1) egyenlet¶ egyenes és az y = x3
metszéspontjainak absz
isszái kielégítik az

x3 = (b2 + ab+ a2)x− b2a− a2b

egyenletet. Ebben az x-re nézve harmadfokú egyenletben x2
együtthatója 0, ezért a három gyök összege is 0. Mivel az

egyenlet két gyöke a és b, a harmadik gyöke −(a+ b). Vagyis a harmadik metszéspont a

(

−(a+ b), −(a+ b)3
)

pont,

tehát az A ∗B pont az

(

(a+ b), (a+ b)3
)

pont, ami azt jelenti, hogy a ◦ b = a+ b. (Könnyen ellen®rizhet®, hogy ez az

a = b esetben is érvényes.)

Megjegyzés. Megoldásunkból az is látszik, hogy az y = x3 + kx egyenlet¶ görbére is igaz a feladat állítása.
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